

۱۹ - اخبار احمدیہ -

رخ ۶ ستمبر - حضرت حافظ سید عمار احمد صاحب صاحبہ پوری کی طبیعت میں
 سارا دن اور اول شب پر سکون رہی۔ تکلیف عود کر آنے کے باعث دس بجے رات
 کے بعد نیند نہیں آئی۔ آج صبح سات بجے کے قریب ضعف کا شدید دورہ پڑا۔
 جس کی وجہ سے تشنج کی حالت رہی۔ بازو اور انگلیوں الٹ گئیں۔ اور تخت قلبی
 تکلیف رہی۔ قریباً ایک گھنٹہ یہی حالت رہی۔ ڈاکٹر صاحب تشریف لے آئے وہاں
 دی گئی۔ و طبیعت کسی قدر نسلی۔ اس وقت اتنا ضعف ہے۔ کہ بات کرنا بھی مشکل ہے۔
 احباب حضرت حافظ صاحب کی صحت کا مدد عاجلہ کے لئے دعائیں جاری رکھیں۔
 - کل محترم خان صاحب مولوی فزند علی صاحب کا ممبر پیر - ۱۰ درجہ درجہ حسن کی
 وجہ سے گھبراہٹ اور بے چینی رہی۔ کھانسی کی تکلیف زیادہ ہے۔ سانس اور گلے کی تکلیف
 تاحال چل رہی ہے۔ مودہ بھی اچھی طرح
 کام نہیں کرتا۔ نقابت بہت زیادہ ہے
 احباب صحت کا مدد عاجلہ کے لئے دعا
 فرمائیں۔
 ملتان اور خانیوال کے درمیان ریل
 - سروس منقطع -

لاہور پرنسپل پٹی پٹی لائن میں ٹنگا
 آج کے دن سے ملتان اور خانیوال کے
 درمیان ریل گاڑیوں کی آمد رفت بند کر دی
 گئی ہے۔ اب ایک اب دو ڈاؤن ٹیبل
 اور پانچ اپ چو ڈاؤن گاڑیاں کراچی سے پرنسپل

لبنان کے لئے پہلے فرانسسنگ
 بیروت ۶ ستمبر - ایک خبر ماں ایجنسی
 نے اطلاع دی ہے کہ اس سال کے
 شروع میں فرانس اور لبنان کے درمیان
 اسلحہ کی خریداری کے متعلق جو سمجھوتہ ہو تھا
 اس کے تحت فرانس پہلے قسم کے تین لاکھ
 بیس لاکھ ہے۔

روس کی نئی یادداشت پر
 بوطانیہ کا تبصرہ
 لندن ۶ ستمبر - روس نے مغربی طاقتوں
 سے اپنی تازہ ترین یادداشت میں کہا ہے کہ
 روس اور مغربی طاقتوں میں مشرق وسطیٰ میں طاقت
 استعمال نہ کرنے سے متعلق ایک مشترکہ
 بیان جاری کریں۔ اس پر تبصرہ کرتے ہوئے
 بوطانیہ نے فرانس پر تبصرہ کیا ہے کہ روس کی
 اس تجویز کا مقصد یہ ہے کہ اقوام متحدہ
 کی جنرل اسمبلی میں منگاری کے مسئلہ پر جو
 بحث ہونے والی ہے۔ اس سے دینی کی
 توجہ ہٹائی جائے۔ اس طرح اس نے مصر
 شام اور یمن کو جو اسلحہ فراہم کیا ہے اس پر پورا
 مشتاق احمد گمانی لاہور پرنسپل کے

لاہور ۶ ستمبر - مغربی طاقتوں کے سابق
 گورنر جناب مشتاق احمد گمانی کل ستمبر
 کراچی سے لاہور واپس پہنچ گئے۔

اِنَّ الْفَضْلَ مِمَّا لَدُنَّ اللّٰهِ يُؤْتِيْهِ مَنَ شَاءَ ۗ
 حَسْبًا اِنَّ سِعْتَكَ رَبًّا مَّقَامًا مَّحْمُودًا

خطبہ نمبر ۳۵
 ۱۲ ستمبر ۱۳۷۷ھ
 فتح چرم

جلد ۲۶، ۷، تبوک ۳۶، ۷، ستمبر ۱۹۵۷ء، نمبر ۲۱۱

امریکہ نے اگلے ہفتہ اردن کو ہوائی جہازوں کے ذریعہ اسلحہ فراہم کر لینا فیصلہ کر لیا

ہتھیاروں کی پہلی کھیپ آئندہ اپریل کے روز عمان پہنچ جائیگی
 واشنگٹن ۶ ستمبر - امریکہ نے فیصلہ کیا ہے کہ مشرق وسطیٰ کی نازک صورت حال کے پیش نظر اردن کو اگلے
 ہفتہ سے ہوائی جہازوں کے ذریعہ اسلحہ فراہم کیا جائے۔ اس طرح لبنان ترکی اور عراق کو بھی ان کی درخواست پر اسلحہ
 بھیجنے کا فیصلہ کیا گیا ہے۔ کل حکومت امریکہ کے بعض ذمہ دار افسروں نے حکومت کے اس فیصلے کا انکشاف
 کرتے ہوئے بتایا کہ مشرق وسطیٰ کی
 صورت حال کے پیش نظر ان سب
 ملکوں نے فوری طور پر اسلحہ سپلائی کرنے
 کی درخواست کی ہے۔ انہوں نے یہ
 بتانے سے انکار کر دیا کہ ان ممالک کو
 کس قسم کے ہتھیار بھیجے جائیں گے۔
 ادھر عمان کے سرکاری حلقوں نے بتایا
 ہے کہ ہتھیاروں کی ایک کھیپ پیر کو
 عمان پہنچ جائے گی۔ اردن اور امریکہ
 کے درمیان ایک کردار کی مالیت کا فوجی
 سامان فراہم کرنے کے بارے میں جو سمجھوتہ
 ہوا ہے۔ اس کی پہلی کھیپ ہوگی۔

سلامتی کونسل نے ملایا کو اقوام متحدہ کا رکن بنانے کی سفارش کر دی

کونسل کے تمام ممبران کی طرف سے ملایا کی درخواست رکنیت کا تیز مقدم
 نیویارک ۶ ستمبر - گزشتہ رات سلامتی کونسل نے ملایا کو
 اقوام متحدہ کا رکن بنانے کی سفارش کر دی۔ رکنیت قبول کرنے
 کی درخواست برطانیہ اور اسٹریلیا نے مشترکہ طور پر پیش کی
 تھی۔ تمام ممبروں نے اس کا تیز مقدم
 امریکہ کے نمائندے نے اپنی تقریر میں ملایا
 کو اس کے حصول آزادی پر مبارکباد دی
 اور اسے آزاد دنیا کے نئے ایک اہم
 واقعہ قرار دیا۔ البتہ روس کے نمائندے
 نے اس مقدمے سے فائدہ اٹھاتے ہوئے
 اس بات پر اصرار کیا کہ جن دوسرے ملکوں
 نے درخواست کی ہوئی ہے۔ ان کی درخواست
 رکنیت بھی قبول کرنی چاہیے۔ اس ضمن میں
 انہوں نے اس بات پر افسوس ظاہر کیا کہ
 بعض ملک جنہوں نے ملایا کو اقوام متحدہ کا
 رکن بنانے کی خواہ مخواہ مخالفت کر رہے
 ہیں۔

امریکی وزیر خارجہ مشرف ٹولس شام کی
 صورت حال کے بارے میں منقرب صدر
 آئین ہارڈ کو ایک رپورٹ پیش کرنے کے
 ہیں۔ مشرق وسطیٰ کے نئے امریکہ کے خاں
 ایچی مسٹر لائے ہندوستان عرب ممالک کا
 دورہ مختصر کے واسطے واشنگٹن واپس پہنچ
 چکے ہیں۔ انہوں نے ایک بیان میں
 کہا ہے کہ شام کی صورت حال بہت
 نازک ہے۔

اہلیہ صاحبہ چوہدری اعجاز نصر اللہ خاں کی وفات

انا للہ وانا الیہ راجعون -
 بہ شام کے ۶ بجے لاہور میں انتقال کر گئیں۔
 انا للہ وانا الیہ راجعون۔ مرحومہ ۱۲ ایک
 ماہ سے بیمار تھیں۔ اور ہسپتال لاہور
 میں زیر علاج تھیں۔ سرگرم کل لاہور میں پڑ
 خاک کر دی گئی۔ ادارہ الفضل میں
 نہایت اقبوس سے اعلان کی جاتی ہے
 کہ محترم چوہدری اعجاز خاں صاحب امیر
 ہامت احمدی لاہور کی بیوا امراہ فیضہ ختم
 صاحبہ اہلیہ چوہدری اعجاز نصر اللہ خاں صاحبہ
 حال مقیم انگلستان، مورخہ ۶ ستمبر ۱۳۷۷ھ بروز

روزنامہ افضل بلوچہ
مورخہ ۱۹ ستمبر ۱۹۵۶ء

کیا یہ مجبوزہ نہیں؟

پچھلے دنوں سابقہ پنجاب کے دریاؤں خصوصاً ماہی اور چناب میں جو سیلاب آئے ہیں اور ان سے جو تباہی ہوئی ہے وہ ہر ایک کو معلوم ہے۔ دیہاتی کیا اور شہری کیا سب ان سیلابوں کو غیر معمولی سمجھتے ہیں اور ان سے تعلق رکھنے والے بڑے بڑے فیلسف باہم آہاں کا اظہار کر چکے ہیں کہ ایسے غیر معمولی سیلاب یقیناً قہر الہی ہیں اور طرفین نوح کی مثل ہیں۔

اس کے باوجود بعض طبیبانہ لہجے میں کہتے ہیں کہ کسی بات کو ثابت حاصل نہیں کرتیں جن کی سرکشی اور بھی بڑھ جاتی ہے اور بجائے اللہ تعالیٰ کا خوف دل میں پیدا کرنے کے اور بھی شقی ہو جاتی ہیں اور بے باکی سے تسخیر بر اثر آتی ہیں قرآن کریم نے ایسے لوگوں کا نکتہ کھینچا ہے اور بتایا ہے کہ ایسے لوگوں پر کوئی اثر نہیں ہوتا۔ عموماً ایسے لوگ ذہنی ہوتے ہیں۔ جو اپنے ذہنی اور آسمانی ذہن کے ماتے ہوتے ہیں اور جو کچھ باپ دادا کے وقت سے دین چلا آتا ہے اس کو دین سمجھتے تھے ہیں اور جب حقیقی دین کی آواز ان کے کان میں پڑتی ہے تو اس کے خلاف اٹھ کھڑے ہوتے ہیں اس کی وجہ یہ ہے کہ وہ اللہ تعالیٰ سے بہت دور چلے گئے ہوتے ہیں اور جب اجالک اس سے دوچار ہوتے ہیں تو بھلا جانتے ہیں۔

یہی حال بعض دینی کہلانے والے اخبارات کا پڑا ہے۔ چنانچہ ایک ایسے معاصر نے اپنی اشاعت "مہر اگت" میں مندرجہ ذیل خبر شائع کی ہے۔

"مہر صلیب جنگ میں قدیم تاریخی شہر چنیوٹ اور تادیابٹیوں کے صدر مقام بلوچہ کو دریائے چناب سے زبردست خطرہ پیرا ہو گیا ہے۔ چنیوٹ سے پانچ میل

دور حجم میں دریائے چناب کناروں سے اچھل پڑا ہے اور اس نے سات قریبی دیہات کو اپنی لپیٹ میں لے لیا ہے۔ ان دیہات سے لوگوں کو پہلے ہی نکال دیا گیا تھا۔ پانی اب تیزی کے ساتھ چنیوٹ کی طرف بڑھ رہا ہے۔ چنیوٹ پل پر چناب کی سطح سطحہ کی سطح سے صرف پچھ اونچ نیچے وہ گئی ہے۔ لیکن تیزی کے ساتھ بڑھ رہی ہے خطرہ ہے کہ آج رات یہ سطحہ کی حد سے بڑھ جائے گی۔

بلوچہ سے زیادہ تر عورتوں اور بچوں کو نکال کر سرگودھا اور لائل پور پہنچا دیا گیا ہے۔ یہاں تک تو زیادہ متاثر اعتراض بات نہیں۔ اگرچہ سب جانتے کہ بلوچہ ارد گرد کے علاقہ سے تقریباً پچھ فٹ بلندی پر واقع ہے۔ اس لئے اس کو بڑے سے بڑے سیلاب سے بھی خطرہ نہیں ہو سکتا۔ مگر چونکہ چنیوٹ جو نیپ میں واقع ہے واقعی خطرہ میں تھا اور جو لوگ واقف نہیں وہ بلوچہ کے متعلق بھی ایسی غلطی کر سکتے تھے۔

اس لئے بلوچہ کے متعلق ایسی غلطی خیر شائع ہو جانا کوئی بڑی بات نہیں تھی۔ مگر بات یہیں تک رہتی تو ہمیں نوش لینے کی کوئی ضرورت نہیں تھی۔ لیکن اسی ذہنی معاصر نے اپنی اشاعت "مہر صلیب جنگ" میں جو مندرجہ ذیل دکھایا ہے۔ اس سے ہمیں اس کا قابل رحم حالت پر افسوس ضرور آتا ہے۔ ذیل میں ہم اس کے چند اقتباس بطور نمونہ درج کرتے ہیں۔

"مرزا یوں کا کہنا ہے کہ پاکستان میں جو سیلاب آ رہے ہیں۔ مکانات منہدم ہو رہے ہیں فصلیں تباہ ہو رہی ہیں۔ سڑکیں ٹوٹ رہی ہیں اور بلوچے لائن کو نقصان پہنچنے کے باعث ٹریڈنگ

رک جاتی ہے اس کا باعث "حضرت صاحب" کا انکار ہے لوگ "حضرت صاحب" کو نہیں مانتے اور قدرت ہر سال انہیں سیلاب کے ذریعہ ڈرا دھمکا کر "حضرت صاحب" کی طرف متوجہ کرتی ہے۔۔۔۔۔ لیکن بیچارے مرزا یوں کے ساتھ قدرت کی اس ستم نظریاتی کا سلسلہ پاکستان جننے سے لے کر اس وقت تک بدستور جاری ہے۔ کہ جب بھی سیلاب آتا ہے انہیں کوئی نبی خبر نہیں ملتی محکمہ سمکیت "نار" کے ذریعہ سیلاب کے آنے کی اطلاع دیتا ہے۔ گو عام لوگوں کی طرح مرزا یوں بھی بستر پورا لپیٹ کر کسی محفوظ مقام کی تلاش میں نکل کھڑے ہوتے ہیں۔ اور سب سے زیادہ عجیب بات یہ ہے کہ محفوظ مقام پر پہنچ کر کہتے تھے ہیں کہ سیلاب "حضرت صاحب" کے انکار کی وجہ سے آیا ہے۔

..... ہم لوگ اپنے عزیز و اقارب کو خطرہ سے نکلانے لگتے ہیں تو بلوچہ کا اٹھا پیلے ہی نکل جاتا ہے۔ مرزا یوں کے خلیق نے بھی مرزا یوں کو سیلاب سے بچانے کے لئے بلوچہ کی پہاڑیاں تجویز کی ہیں۔ لیکن عجیب بات یہ ہے۔ کہ ان پہاڑیوں کے قریب پہنچ کر سیلاب کی رفتار اور بھی تیز ہو جاتی ہے۔ اب ہم کیسے سمجھ لیں کہ سیلاب ہمارے لئے ہیں مرزا یوں کے لئے نہیں؟

یہ سوزہ معاصر نے اپنی ہفتبر کی اشاعت میں شائع کیا ہے۔ اس وقت تک ریڈیو اور اخبارات کے ذریعہ اس کو محادم ہو چکا تھا۔ کہ بلوچہ خدا تعالیٰ کے فضل سے بالکل محفوظ رہا ہے اور نہ صرف خود محفوظ رہا ہے بلکہ اس نے ارد گرد کے دیہات کی جو خدمت کی ہے۔ اور چناب کے پل کو جو خطرہ لگا تھا ذریعہ طور پر اس کو مدد پہنچا کر خطرہ سے محفوظ کر دیا ہے اس کی نظیر نہیں مل سکتی۔ اس کی مختصر روٹاڈ افضل میں شائع ہو چکی ہے۔ معاصر نے اپنے سوزہ میں

حضرت نوح علیہ السلام کی کشتی اور حضرت ہود علیہ السلام کے اعجاز کا ذکر بھی کیا ہے اور کہا ہے کہ یہ ہے معجزہ اگر معاصر کو معجزات پر واقعی اعتقاد ہے تو وہ دیکھ لے کہ اللہ تعالیٰ نے کس طرح نہ صرف اس کو جھٹلایا ہے۔ بلکہ جس بات کا وہ مطالبہ کرتا ہے اس کو بھی پورا کر دیا ہے۔ اور اتنے خطرناک طوفان کے درمیان صرف ہودہ کی کشتی ہی محفوظ رہی ہے۔ بلوچہ نہ صرف خود محفوظ رہا ہے۔ بلکہ اسے ہمسایوں کو بھی اس نے محفوظ کیا ہے۔ ان کا اناج ان کا اثاثہ البیت اور ان کے بچوں اور عورتوں کو پانی کی زد سے نکالا ہے۔ ایک نہیں بلکہ کئی کشتیاں چلتی رہی ہیں۔

حضرت نوح علیہ السلام کی آمد

ایک مدت سے تھا جس کا انتظار آ رہا گیا
مہدی دوران اہام کا مگر آ رہی گیا
انتظار عینی گزرتا نہیں رہنے بھی دو
جس نے آنا تھا افضل کو دکھار آ رہی گیا
جس نے دی ہو آ کے پھر نوح بال کو نکت
وہ علم دار حق وہ شاہ سوار آ رہی گیا
ظلمت شب خرم کردی نور ایمانی کے ساتھ
جس سے آخر ہو گیا دن آشکار آ رہی گیا
جب کہا اس نے کہ "آؤ دو کو میری طرف"
جس کی فطرت تک تھی انجام کار آ رہی گیا
آسان ہو رہا ہے پھر فرشتوں کا نزل
خچ دیں گا جس پر ہے دار و مدار آ رہی گیا
فرشتہ افضل خیراں لے در رحمت اخراج
خردہ اسے اہل جن، اور بہار آ رہی گیا
(ڈاکٹر محمد سعید ابن آبادی)

خطبہ جمعہ

۲۵

اِنَّ قُرْآنَ الْفَجْرِ كَانَ مَشْهُودًا کی نہایت لطیف اور پر معارف تفسیر

اللہ تعالیٰ کا وعدہ ہے کہ جو لوگ "طلوع فجر" کے زمانے میں قرآنی علوم کی اشاعت کرنیگی

رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے طفیل دنیا میں ان کو بھی عزت عطا کی جائے گی

دنیا میں قرآن مجید کی اس قدر اشاعت کرو کہ ساری دنیا رسول کریم کے "مقام محمود" کو تسلیم کرنے پر مجبور ہو جائے

حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز

فرمودہ ۲۲ اگست ۱۹۵۶ء

یہ خطبہ میں اپنی ذاتی ذمہ داری پر شائع کر رہا ہوں۔ خاک رحمت یعقوب مولوی فاضل (انچارج شعبہ زود و لیسٹی)

تشریح و تفسیر اور سورۃ فاتحہ کے بعد حضرت نے قرآن کریم کی ان آیات کی تلاوت فرمائی۔ کہ اِنَّهُ الْمَوْجُودُ لَدَلُوکِ الشَّمْسِ اِلَى غَسَقِ اللَّیْلِ وَقُرْآنَ الْفَجْرِ۔ اِنَّ قُرْآنَ الْفَجْرِ كَانَ مَشْهُودًا۔ وَمِنَ اللَّیْلِ فَسُجِّدْ لَهُ بِهَا نَازِلَةٌ لَّا تَحْسَبُ اِنَّ یَبْعَثُنَّ رِبَّکَ مَقَامًا مَّحْمُودًا۔ (سجہ اسراء ص ۹)

اس کے بعد فرمایا۔ اِنَّ آیات میں اللہ تعالیٰ نے رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کو اپنی عبادت کی طرف توجہ دلائی ہے۔ اور فرماتا ہے۔ کہ عبادت ہی تیرا بڑا سہارا ہے۔ قرآن کی طرف توجہ کر اور توجہ عبادت کی طرف توجہ کرے گا تو اللہ تعالیٰ تجھے ایک ایسے مقام پر لکھو گا کہ اس کا نام مقام محمود ہے۔ مسلمانوں میں عام طور پر یہ خیال پایا جاتا ہے کہ

جنت میں ایک بہت بڑا مقام ہے جو رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کو عطا کیا جائے گا۔ میں اس سے انکار نہیں کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کا جنت میں مقام سب سے اعلیٰ ہو گا۔ لیکن سوال یہ ہے کہ حیرت انگیز وہ اس کو کب مل سکتے ہیں۔ صحت اور ہندو اور یہودی وغیرہ اسے کب تسلیم کر سکتے ہیں انگلستان امریکہ۔ جرمنی اور روس کے دورے اس سے کیا فائدہ اٹھا سکتے ہیں۔ وہ تو نہ محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی رسالت

کے قائل ہیں۔ اور نہ مرنے کے بعد جینے کے قائل ہیں۔ ان کو یہ جہاں کہہ سکتے ہیں سب انبیاء سے افضل ہیں۔ اور ان کا ثبوت یہ ہے کہ انہیں جنت میں ایک بڑا اعلیٰ مقام عطا کیا جائے گا۔ جس کا نام مقام محمود ہو گا۔ ایک جہت سے یہ وہ تو نہیں کہے کہ ہم قرآن پاؤں کے قائل ہی نہیں۔ ہم تو اس بات کے بھی قائل نہیں کہ تیس مرنے کے بعد ایک پیچھے گھسی گا یا ایک پیچھے مشرک کا بھی بنے گا۔ ہم یہ کیا کہتے ہو کہ تمہارے رسول کو مقام محمود ملے گا۔ عیسائیوں نے مسلمانوں کے مقابلے میں نسبتاً زیادہ پوزیشن کی ہے۔ اور انہوں نے کہا ہے کہ آخری زمانہ میں ہمارا مسیح جہانی طور پر آسمان سے اترے گا۔ اور بادشاہت اس کی ہو جائے گی۔ ان پر یہ اعتراض نہیں کیا جاسکتا کہ دکھاؤ تمہارے مسیح کی بادشاہت کہاں ہے وہ کہیں گے ہم تو قیامت سے قریب اس بادشاہت کے قائل ہیں اس وقت تو نہیں۔ پس وہ تو پھر بھی کچھ جواب دے سکتے ہیں۔ اگر مسلمان اگر رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے مقام محمود کو جنت تک محدود رکھیں۔ تو ان کے اعتراض کا جواب نہیں دے سکتے۔ اگر ہم ان سے کہیں کہ آؤ اور دکھاؤ کہ مسیح کی بادشاہت کہاں ہے۔ تو وہ کہیں گے کہ تم پہلے قیامت کا دن دکھاؤ

ہمارا تیری عقیدہ ہے کہ قیامت کے قریب اس کی بادشاہت قائم ہوگی۔ اگر تم اس کی بادشاہت دیکھنا چاہتے

ہو تو قیامت کا دن بھی دکھاؤ پھر دہریہ طور پر ہمیں وہ یہ بھی کہہ سکتے ہیں کہ ہم مسیح کے ماننے والے ہیں اور ہماری حکومت اس وقت دنیا پر قائم ہے۔ پھر تم کہتے ہو کہ محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کو جنت میں مقام محمود ملے گا۔ اور حالت یہ ہے کہ آج سب سے زیادہ گویاں محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کو ہی ل رہی ہیں۔ ہندو ہیں عیسائی ہیں۔ ان کے دہریہ ہیں۔ بدھ ہیں ان میں سے جو بھی اسلام پر کوئی کتاب لکھتا ہے۔ وہ سیدھا رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کو گویاں دینے لگ جاتا ہے۔ پس تمہارا جنت والا انعام تو ہمیں نظر نہیں آتا۔ اس دنیا میں تمہیں جو کچھ مل رہا ہے۔ وہ تو ظاہر ہے کہ مقام محمود کے خلاف ہے۔ سو

یاد رکھنا چاہیے کہ مقام محمود بے شک جنت میں محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کو ملے گا مگر اس دنیا میں بھی آپ کو مقام محمود عطا کرنے کا اللہ تعالیٰ نے وعدہ فرمایا ہے۔ اور عسی ان یبعثنا ربنا مقاماً محموداً میں اسی مقام محمود کی طرف اشارہ ہے۔ جو دنیا میں آپ کو ملے گا۔ اور پھر اس مقام کے اصول و فرائض بیان کیا جائے گا۔ اللہ تعالیٰ نے فرمایا اِنَّهُ الْمَوْجُودُ لَدَلُوکِ الشَّمْسِ اِلَى غَسَقِ اللَّیْلِ وَقُرْآنَ الْفَجْرِ۔ اِنَّ قُرْآنَ الْفَجْرِ كَانَ مَشْهُودًا ان آیات میں جو خبریں مفرد استعمال کی گئی ہیں اور پھر ان آیات کا خطاب محمد رسول اللہ

صلی اللہ علیہ وسلم سے ہے۔ پھر مراد آپ کی امت کے افراد ہیں۔ قرآن کریم میں ایسی بہت سی بات لیں پائی جاتی ہیں۔ جہاں مخاطب کو لکھا ہے صلی اللہ علیہ وسلم کو لکھا ہے۔ پھر مراد آپ کی امت کے افراد ہوتے ہیں۔ ان آیات میں بھی اللہ تعالیٰ نے رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی امت کے ہر فرد کو مخاطب کیا۔ اور فرمایا ہے کہ اسے رسول اللہ کے امتی۔ تو نازل قائم رکھو۔ صراحتاً سورج ڈھلنے کے وقت سے لے کر رات کے خوب تیرا کہہ جانا ہے۔ وقت تک کی مختلف گھڑیوں میں اور ابھی فجر کے وقت قرآن کریم بھی پڑھا کر کئی بجز کے وقت قرآن کریم کا پڑھنا ایک مقبول عمل ہے۔ مفرداً میں لکھا ہے کہ مشہور ہے کہ یہ بھی ماننے والے ایسے آدمی کو رضا اور رحمت ملے گی۔ پس

دوسرے معنی اس کے یہ بھی ہیں کہ اس کو دہریہ زندگی میں اعلیٰ مقام جو تو خوشی والا ہو گا ملے گا۔ پھر کا وقت وہ ہوتا ہے۔ جب اندھیرا جاگ رہا ہوتا ہے۔ اور سورج کی روشنی نمودار ہونے والی ہوتی ہے۔ لیکن اس جگہ فجر سے مراد ہے کہ جب اللہ تعالیٰ کی طرف سے اسلام کا نور پھیلنے کے ساتھ ساتھ یہ نور ہوں۔ اور کفر و کجی کی تاریکیاں دور ہونے کا وقت آجائے۔ تو اس وقت قرآن کریم کو خوب پھیلاؤ۔ اور اس کی دنیا میں اشاعت کرو۔ جہاں کہیں اس کی آیت کا یہ مطلب ہے کہ اگر صبح کے وقت

قرآن کریم کی تلاوت کی جائے۔ تو اس وقت آفرینت خدا تعالیٰ کا کلام سننے کے لئے آئے ہیں۔ جو گویاں پھر وہی سوال پیدا ہوتا ہے۔

کہ فرشتے کون دیکھتا ہے اور ان کا آنا جانا کس طرح ثابت کیا جاسکتا ہے۔ عیسائی تو کہہ سکتے ہیں کہ یہ محض ڈھکوسلے ہیں لیکن میں نے جو سنے کئے ہیں اور جو لکتیں لکھیں ہیں ان میں سہاق ہیں ان پر کوئی اعتراض نہیں کیا جاسکتا بلکہ ان معنیوں کو ثابت کیا جاسکتا ہے۔ میں نے اس آیت کے یہ معنی کئے ہیں کہ جس وقت اللہ تعالیٰ اسلام کا نور پھیلائے گا سامان پیدا فرمائے گا تم قرآن کریم کی اشاعت کے لئے کھڑے ہو جاؤ گے۔ تب تم کو اللہ تعالیٰ کی طرف سے رحمت اور رحمت ملے گی اور رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کو مقام محمود ملے گا۔ چنانچہ دیکھو

یہ نظارہ ایسا ہے

جو اس دنیا میں نظر آتا ہے۔ جیسے حضرت یحییٰ بن یسوع علیہ الصلوٰۃ والسلام نے بھی فرمایا کہ

آ رہا ہے اس طرف احمدیوں کی گزرتی نہیں پھر چلنے لگی مردوں کی ناکا ناکا وہاں ہمیں نظر آتا ہے کہ وہ بڑے بڑے عیسائی جو عیسائیت پر جان دیا کرتے تھے۔ اب اسلام کی تقریباً تین گھنٹوں کے بعد وہ ہیں اور یہی عیسائی مصنفت جو رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی زندگی پر کئی قسم کے الزامات لگا یا کرتے تھے۔ اب ان کو غلط قرار دے کر ان کی تردید کر رہے ہیں۔ یہی وہ امر ہے جس کی طرف ان آیات میں توجہ دلائی گئی ہے۔ اور اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ تم قرآن العجری کو لازم پکڑو یعنی جب پھر اسلام کا نور پھیلائے گا اور اسلام پر فخر کا زمانہ آجائے تو تم قرآن کریم کو پھیلانے کی طرف متوجہ ہو جاؤ۔

مشہور کے معنی

صرف یہی نہیں مورتے کہ کوئی اگر دیکھے کہ کجا سردارے جیسے مسلمانوں نے کہہ دیا۔ کہ اگر صبح کی نماز کے بعد قرآن کریم کی تلاوت کی جائے۔ تو فرشتے آکر سنتے ہیں۔ بلکہ مشہور گئے معنی عزت والی چیز کے بھی ہوتے ہیں۔ دنیا میں لوگ اسی چیز کو دیکھنے کے لئے جایا کرتے ہیں۔ جس کی عزت اور شہرت قائم ہو جیسے قطب صاحب کی لائٹ ہے۔ لوگ اسے آکر دیکھنے جاتے ہیں۔ اس لئے کہ اس کی شہرت ہے اور وہ مسلمانوں کی نگاہ میں معزز ہے اسی طرح اگر حضرت نظام الدین صاحب ادویہ کو کوئی بڑھاتا حضرت معین الدین صاحب چشتی کو کوئی نہ جانتا۔ حضرت

بختیار کاکی صاحب کو کوئی نہ جانتا۔ تو لوگ ان کے مزار پر کیوں جاتے۔ اگر حضرت فرید الدین صاحب شکر گنج والوں کو کوئی نہ جانتا تو ان کا دروازہ دیکھنے کے لئے لوگ کیوں جایا کرتے۔ اسی طرح شتان میں کئی بزرگوں کی قبریں ہیں۔ اگر پہلے سے ان کی شہرت نیک قائم نہ ہوتی تو لوگ ان بزرگوں کے مقابر دیکھنے کے کیوں جاتے یہی مفہوم ان قرآن العجری کا مفہوم ہے کہ وہ شخص جو ایسے نور کے وقت میں قرآن کریم کی اشاعت کرے گا اور اس کے علوم کو پھیلائے گا اور اس کے احکام کو رائج کرے گا۔ اس کی اس کو شش اور جدو جہد کے نتیجے میں چلا

قرآن کی عظمت قائم ہوگی

دہاں ساتھ ہی اس کی عزت بھی قائم کر دی جائے گی جیسے نظام الدین صاحب ادویہ کے مقبرہ کی عظمت قائم ہوئی تو ساتھ ہی ساتھ ہی ان کی بھی عظمت قائم ہو گئی چنانچہ جو بھی ان کے مزار پر جاتے ہیں۔ ان کی تعریفیں کرتے ہیں پس اس آیت کا یہ مطلب نہیں کہ صبح کے وقت تلاوت کی جائے تو فرشتے اس تلاوت کو سننے کے لئے آتے ہیں۔ بلکہ مطلب یہ ہے کہ صبح کا قرآن بڑی بزرگی والا ہے یعنی جو صبح کا قرآن پڑھتا ہے اسے روحانی بزرگی عطا کی جاتی ہے۔ اس جگہ صبح سے نفی ہری صبح مراد نہیں۔ بلکہ مراد یہ ہے کہ جب قرآن کریم کی اشاعت کا زمانہ آئے گا تو وہ لوگ جو اس کی اشاعت میں حصہ لیں گے بڑی عزتیں پائیں گے۔ چنانچہ دیکھ لو۔ ہمارے مبلغ عزیز ممالک میں ایسے ایسے جاتے ہیں۔ پھر ان کا گھنٹا گھنٹا اور گھنٹا لیا کس مورتا ہے۔ مگر بڑے بڑے دوزار اور لبرڈران کی عزت کرتے ہیں اور اگر کوئی شخص انہیں تحفیر سے دیکھے تو اللہ تعالیٰ خود ان کی عزت کے سامان پیدا کر دیتا ہے

پاکستان کے ایک جبرئیل

انچا بوی کے ساتھ امریکہ گئے۔ ان کی بوی احمدی ہیں۔ ایک دن میاں بوی دونوں ایسٹ میں کھانا کھا رہے تھے کہ اتنے میں ہمارا ایک مبلغ بھی وہاں آ گیا۔ ہمارے مبلغین کو چونکہ شرح کم ملتا ہے۔ اس لئے ان کا لباس معمولی ہوتا ہے۔ وہ آیا تو اس کے کپڑوں پر تنک پڑے ہوئے تھے۔ اور تنک کہ وہ لوگ بہت بڑا خیال کرتے ہیں۔ بوٹ بھی خراب سا تھا اور ٹوپی بھی ادنیٰ قسم کی تھی۔ اس پاکستانی جبرئیل کی بوی نے مجھے کھا اور بعد میں جب

وہ مجھے ملی تو اس نے مجھے زبانی سنایا کہ ہمارے مبلغ کو دیکھتے ہی میرا خداوند کے لگا کہ دیکھو۔ وہ تمہارا مبلغ آ گیا ہے۔ وہ کہنے لگی اللہ تعالیٰ نے میری عزت رکھ لی۔ اسی وقت جماعت تبلیغی کے کچھ آدمی آئے۔ انہوں نے بڑے بڑے جیسے جیسے ہوئے تھے گھنٹوں تک پانچے اٹھائے ہوئے تھے اور ہاتھوں میں تقابیاں بچڑھی ہوئی تھیں۔ میزوں پر بیٹھ کر انہوں نے ہاتھوں سے ہی کھانا کھا کر شروع کر دیا اور پکڑیوں سے اپنے ہاتھ پونچھے شروع کر دئے میں نے اپنے خاندان سے کہا جبرئیل صاحب دیکھئے وہ آپ کے مبلغ بھی آئے ہیں اس پر وہ بڑا شرمندہ ہوا۔

عرض ان قرآن العجری کا مفہوم یہ ہے کہ

ترقی اسلام کا زمانہ

آئے گا تو جو لوگ قرآن کی اشاعت کرنے والے ہوں گے۔ تو خواہ وہ کتنے بھی غریب ہوں اور کیسے ہی حقیر ہوں بڑی عزتیں پائیں گے۔ باقی لوگ مال و دولت کے ذریعے عزت حاصل کرتے ہیں مگر وہ لوگ اشاعت قرآن کے ذریعے ترقی کریں گے اور اشاعت قرآن کے ذریعے ہی عزت حاصل کریں گے۔ دیکھو بلوہ سے ہمارا آدمی اگر کسی سرکاری دفتر کو ملنے کے لئے جا تو بعض دفعہ دس دس دن تک اسے ملاقات کا موقع نہیں ملتا مگر بیرونی ممالک کے بادشاہ اور وزراء اعظم تک ہمارے مبلغین کا احترام کرنے اور ان کی عزت کی نگاہ سے دیکھتے ہیں۔ ایران کا بادشاہ لندن گیا تو اسے ہمارے مبلغ نے قرآن کریم کا انگریزی ترجمہ تحفہ کے طور پر پیش کیا۔ اس نے قرآن کریم کو بوسہ دیا اسے سر پر رکھا اور ہمارے مبلغ سے کہا کہ میں آپ کا بڑا محزون ہوں کہ آپ نے مجھے یہ تحفہ دیا۔ اب مجھے بھی اجازت دیجئے کہ میں بھی آپ کی خدمت میں کوئی تحفہ پیش کروں۔ چنانچہ اس نے واپس جا کر اپنے امیٹر کی معرفت ایک

نہایت اعلیٰ قسم کا قطب نما

ہماری مسجد کے لئے تختہ کے طور پر بچھا دیا میں جب علاج کے سلسلہ میں لندن گیا تو مجھے مرود صاحب نے وہ قطب نما دکھایا تھا۔ نہایت قیمتی اور اعلیٰ درجہ کا قطب نما تھا اور ایک خوبصورت ڈبہ میں رکھا ہوا تھا۔ عرض جہاں بادشاہ

ایران کے پاس بڑے بڑے دولت مندوں کی بھی رسائی نہیں ہوتی۔ وہاں وہ ہمارے مبلغ کا شکریہ ادا کرتا ہے۔ اور کہتا ہے کہ مجھے بھی اجازت دیجئے کہ میں وہیں جا کر آپ کی خدمت میں کوئی تحفہ بچھاؤں اور پھر وہ اپنے امیٹر کی معرفت تحفہ بچھواتا ہے اور کہتا ہے کہ اسے میری طرف سے قبول کیا جائے۔ کیونکہ آپ لوگ اسلام کی اشاعت کر رہے ہیں۔ عرض بڑے بڑے آدمی ہمارے مبلغین سے ملنے میں اپنی عزت محسوس کرتے ہیں اور جانتے ہیں کہ ان سے اپنے تعلقاً بڑھائیں۔

ایک مبلغ نے لکھا ہے

کہ اس نے جرم کے ایک پرانے شہر کے بڑے افسروں کے سامنے قرآن کریم تحفہ کے طور پر پیش کیا اور ان سے خواہش کی کہ دس سرکاری زمین میں سے کچھ زمین ہمارے پاس بیچ دیں۔ کیونکہ وہ جنگ کی زمینوں سے بہت مستحق ہوتی ہے۔ انہوں نے اس کا دھوکہ دیا اور اب ہم اس جگہ پر مسجد بنانے کی تیاری کر رہے ہیں۔ یہ اعزاز ہمارے مبلغین کو اسی لئے حاصل ہے کہ وہ قرآن کریم کی اشاعت کر رہے ہیں اور اس کی تعظیم لوگوں میں پھیلا رہے ہیں۔ دوسری جگہوں پر بھی یہی حال ہے۔ انڈونیشیا کے پریڈیٹ کو قرآن کریم پیش کیا گیا تو اس نے بڑی محبت اور خلوص کے ساتھ اسے چوما اپنے سر پر رکھا۔ اور پھر ہمارے مبلغ کا شکریہ ادا کیا۔ سرکاری فوٹو گرافروں نے بھی اس تقریب کے فوٹو لئے جس میں ہمارا مبلغ التبتی قرآن دے رہے تھے۔ اور پریڈیٹ اسے جرم اور اپنے سر پر رکھ رہا ہے۔ عرض ہر جگہ اللہ تعالیٰ ہمارے مبلغین کو قرآن کریم کی اشاعت سے اپنی باتوں سے مدد فرماتا ہے۔

ایک ملک میں نام لینا مناسب نہیں اس کی

ایک حکومت کے پریڈیٹ

کے پاس ایک بڑا آدمی آیا اور اس نے کہا کہ آپ لوگ احمدی جماعت سے میل جول رکھتے ہیں۔ مجھے بھی ان سے ایک قرآن تحفہ لئے دیجئے۔ ہمارے ملک میں قرآن نہیں آتا۔ میں آکر دیکھنے تو فرماتے ہیں کہ میں نے قرآن کے طور پر اپنے ساتھ لے جا سکتا ہوں۔ پھر اس نے کہا کہ انہوں نے فلاں آدمی کو قرآن کریم تحفہ کے طور پر دیا ہے۔ لیکن میں اس سے

ہو کر پیش کیا۔ اگر مجھے قرآن کریم دے دیں تو میں سے ہمارے ملک میں بھی قرآن کی اشاعت ہو جائے۔ وہی طرح جب سرک اتر گیا۔ تو اس نے قرآن مجید کے طور پر بڑے بڑے آدمیوں کو دیا اور انہوں نے اسے خوشی سے قبول کیا۔ بعض نے سرکاری کاموں کی وجہ سے معذوری بھی طلب کر لی۔ مگر باقی سب نے اعزاز و اکرام کیا۔ ملاقات کا موقعہ دیا۔ اور ہماری جماعت کا شکر یہ ادا کیا۔ اور جو لوگ ملاقات کا موقعہ نہیں دیتے۔ خود ان کے ملک و اس کے ان کے خلاف ہو جاتے ہیں۔

مکتبہ میں جب میں یورپ گیا
 تو روم میں بھی مہرا۔ دہائی بیٹے یورپ کو لکھا کہ تم میری نیت کے پیمانہ ہو۔ اور میں اسلام کا بیوان ہوں۔ مجھے ملاقات کا موقعہ دو۔ تاکہ بالمشافہ اسلام اور میری نیت کے متعلق میں بات کر سکوں اس کے جواب میں یورپ کے سکریٹری کی طرف سے مجھے جھٹی آئی کہ یورپ صاحب کی طبیعت خراب ہے۔ اسلئے وہ مل نہیں سکتے۔ اپنی دونوں اہلی کے ایک اخبار کا ایڈیٹر جو سوشلسٹ تھا مجھے ملنے آیا۔ وہ ایسا اخبار تھا جسکے دن میں بارہ ایڈیشن نکلتے تھے۔ ہمارے "الفضل" کا دن میں صرف ایک ایڈیشن نکلتا ہے۔ اور وہ بھی صرف چند نرا دل تکہ ادیں۔ مگر اس کے

ایک دن میں بارہ ایڈیشن
 نکلتے تھے۔ اور ہر ایڈیشن ۲۵۰۲۵ نرا حصیت تھا۔ باقوں باقوں میں اس نے ذکر کیا کہ میں اصل میں شگھائی میں پروفیسر ہوں۔ میں نے کہا پھر تم یہاں کس طرح آئے۔ اور اخبار کے ایڈیٹر کس طرح بن گئے۔ اس نے کہا کہ اس اخبار کا ایڈیٹر میرا دوست تھا۔ وہ ایک بلے عرصہ تک کام کرنے کے بعد ریٹائر ہو گیا۔ تو اس نے خدمت لینی چاہی۔ اس نے مجھے لکھا کہ تم میرے دوست جو مجھ سے بڑے آ جاؤ۔ اور میری جگہ کام کرو۔ بہر حال اس نے مجھے کہا کہ آپ یہاں پہلی دفعہ آئے ہیں۔ یہ بڑا اچھا موقعہ ہے۔ آپ

یورپ سے ملاقات کی کوشش کریں۔ میری دونوں کے ایڈر کے خیالات سننے کا موقع مل جائے گا اور بالقابل میں میوں کے ایڈر کے

خیالات سننے کا بھی موقع مل جائے گا۔ میں نے کہا میں نے تو خود اس سے ملاقات کی کوشش کی تھی۔ مگر اس کے سکریٹری کی طرف سے جواب آ گیا ہے کہ یورپ صاحب کی طبیعت اچھی نہیں تھنے لگا آپ ایک دفعہ پھر انہیں میری خاطر لکھیں۔ برے کہا اس کے سننے تو یہ ہیں کہ تم مجھے بے عزت کر دانا چاہتے ہو کیونکہ اس نے ملاقات کا موقعہ نہیں دیا۔ کچھ لگا۔ ہماری نظروں میں تو اس سے آپ کی عزت بڑھے گی کم نہیں ہوگی۔ آپ اس ملک میں تشریف لائے ہوئے ہیں۔ اور مناسبتیں سے کہ یورپ سے بھی ملاقات ہو جائے۔ میں سننے اس کے کچھ پر پھر خط لکھ دیا۔ اس کے جواب میں اس کے چیف سکریٹری کی جگہ چھٹی آن کہ یورپ کا محل آجکل زیرِ محرمت ہے اس لئے افسوس ہے کہ وہ ملاقات نہیں کر سکتے۔ دو چار دن کے بعد پھر دی ایڈیشن ملنے کے سے آیا۔ تو اس نے پوچھا کہ یورپ کی طرف سے کوئی جواب آیا ہے۔ میں نے کہا ہاں

اس نے یہ جواب دیا،
 تم بڑھ لو۔ اس حقیقت کو بڑھ کر اسے بڑا غصہ آیا۔ اور کہنے لگا۔ کہ اب میں اپنے اخبار میں اس کی خبر لکھا جاوے گی۔ میں نے کہا ایسا نہ کرو۔ میں یوں نے شور مچا دیا ہے۔ اور تمہارے اخبار پر اس کا اثر پڑے گا۔ سننے لگا مجھے اس کی پرواہ نہیں۔ میرے اخبار کو زیادہ تر سوشلسٹ خریدتے ہیں۔ اور وہ ان باتوں پر برا نہیں منتے۔ چنانچہ دوسرے دن اخبار چھپا۔ تو اس میں اس نے ایک بڑا مضمون لکھا۔ کہ یہاں آجکل

مسلمانوں کا ایک بہتر ایڈر
 آیا ہوا ہے۔ اس نے یورپ کو خط لکھا کہ میں آپ سے ملنا چاہتا ہوں۔ مجھے ملاقات کا موقعہ دیا جائے تاکہ اسلام اور عیسائیت کے متعلق باہم گفتگو ہو جائے ہم سمجھتے ہیں کہ یہ موقع بڑا اچھا تھا۔ اور اگر ملاقات ہو جاتی۔ تو یہ لوگ جاتا۔ کہ ہمارے ایڈر اپنے مذہب سے کتنے واقف ہیں۔ اور مسلمانوں کے لئے

مذہب سے کتنی واقفیت رکھتے ہیں۔ مگر یورپ کے چیف سکریٹری نے اس کا یہ جواب دیا کہ یورپ کا محل آجکل زیرِ محرمت ہے۔

اس لئے وہ ملاقات نہیں کر سکتے۔ اس کے بعد اس نے طنز آمیز لکھا کہ ہم یقین کرتے ہیں کہ اب یورپ کا محل قیامت تک زیرِ محرمت ہی رہے گا۔

مطلب یہ تھا
 کہ یہ بہتر شخص سمجھنا ہے۔ اصل غرض ملاقات سے گریز کرنا ہے۔ اب دیکھو اوم میں نیت کا گھمبہ ہے۔ مگر وہاں کے ایک بڑے بھاری اخبار کے یورپ کے ایڈیٹر پر امانیا۔ اور اس کے خلاف اپنے جذبات کا اظہار کیا۔ اور اب تو اس کا دفعہ پر ۳ سال گزار چکے ہیں۔ اور زمانہ روز بروز ترقی کرتا جا رہا ہے اور اسلام سے عیسائیت کا تعلق کم ہو رہا ہے۔ ہم جب پہلی دفعہ لکھے تھے۔ اس وقت لوگوں کو اسلام کی طرف آجھی توجہ نہ تھی۔ اس وقت میں نے

لندن میں پہلی مسجد کی بنیاد
 رکھی۔ جو خدا تعالیٰ کے فضل سے جلد پختہ ہو گیا۔ اب میں بیماری کے علاج کے لئے گیا۔ تو اس کی محنت بھی کر دادی ہے۔ اس کے بعد اب بنگلہ میں مسجد بنی ہے۔ ہیرنگ میں مسجد بنی ہے۔ اور تین چار اور مسجد بنانے کی کوشش میں ہیں۔ اگر خدا تعالیٰ سے ان مسجد کے بنانے کی بھی توفیق ملے دی۔ تو یورپ کے دل بارہ مشہور ہوتا

میں ہماری مسجدیں بن جائیں گی۔ وہ میری جو دوستوں نے خود بنائی ہیں۔ وہ توجہ سے زیادہ ہیں۔ ایسٹ انڈین میں دو تین چلی ہیں۔ اور دو کی بنیادیں رکھی جا چکی ہیں۔

انڈیشیا میں
 دل بندہ سال کے عرصہ میں ۲۶۰۲۵ بن چکی ہیں۔ ویسٹ انڈین میں تو اور بھی زیادہ ہیں۔ ان کو ملنا کہ سو سے زیادہ مسجدیں بن جاتی ہیں۔ امریکہ میں بھی ایک مسجد ہے۔ اور ایک اور مسجد بنانے کا ارادہ ہے۔ ایک اور مسجد جو امریکہ کے ایک میاں جو می نے اپنی جائیداد وقف کر کے بنوائی ہے وہ اس کے علاوہ ہے۔ غرض دنیا کے مختلف ممالک میں ہماری جماعت کے ذریعہ مسجدیں بن چکی ہیں۔ اور اللہ تعالیٰ کے فضل سے اور

کئی مساجد تعمیر ہو رہی ہیں اور امید کی جاتی ہے کہ شاید چند سالوں میں ہی ہزار بڑے ہزار مسجدیں بن جائیں۔ اور یہ کیفیت نظر آنے لگے گی۔ کہ جو شخص بھی ہر ذوقی ممالک کے سفر کے لئے نکلتے گا۔ وہ ہر ملک میں جو مسجدیں یہ کہہ کے گا کہ یہاں احمدیہ مسجد موجود ہے۔

قادیان جلسہ سالانہ کی تاریخیں

حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی

اجاب کی آگاہی کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ صدائے سخن احمدیہ قادیان کی تجویز پر حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایہ اللہ تعالیٰ نے جلسہ سالانہ قادیان کے لئے ۶-۷ اور ۸ اکتوبر ۱۹۵۷ء کی تاریخیں منظور فرمائی ہیں اجاب نوٹ فرمائیں۔ اور جو دوست ان تاریخوں پر قادیان جانا چاہیں۔ وہ حسب قاعدہ حکومت سے پاسپورٹ اور ویزا حاصل کر لیں۔ فقط واسطہ

خاکسار مرزا بشیر احمد

ناظر حفاظت مرکز ہند دہلی

رپورٹ آمدنیہ مسجد مالینڈ بابت ماہ اگست ۱۹۵۶ء

چندہ مسجد مالینڈ بابت ماہ اگست کی آمدنی رپورٹ بہنوں کے سامنے پیش ہے۔ اس ماہ میں ۱۱۱۱/۱۳۰ آمدنیہ مسجد مالینڈ کے چندہ کا ۸۰۸۵۳ روپے بقایا باقی ہے۔ تمام نجات اماء اللہ سے درخواست ہے کہ وہ پوری کوشش سے کام لیں تاکہ یہ قرضہ جلد از جلد ختم ہو۔ جن مقامات پر نجات اماء اللہ قائم نہیں وہاں کی بہنیں یاد راست اپنا چندہ دفتر لجنہ امام لہور کو بھیجیں۔ (جنرل سیکریٹری لجنہ اماء اللہ مرکوز پر)

رقم وصول شدہ	نام لجنہ اماء اللہ	رقم وصول شدہ	نام لجنہ اماء اللہ
۱۰۰۰۰	حلقہ سلطان پورہ لاہور	۱۰۰۰۰	حلقہ سلطان پورہ لاہور
۱۱۰۰۰	بشری دہانی بیگم صاحبہ	۱۱۰۰۰	بشری دہانی بیگم صاحبہ
۵۰۰۰۰	چوہدری فضل اللہ خان صاحب	۵۰۰۰۰	چوہدری فضل اللہ خان صاحب
۳۵۰۰۰	راد پسنڈی	۳۵۰۰۰	راد پسنڈی
۱۵۰۰۰	سیدہ تیم شفیق صاحبہ مرحومہ	۱۵۰۰۰	سیدہ تیم شفیق صاحبہ مرحومہ
۱۵۰۰۰	بیگم صاحبہ ڈاکٹر شفیق احمد	۱۵۰۰۰	بیگم صاحبہ ڈاکٹر شفیق احمد
۵۰۰۰۰	صاحب مع بھنگان	۵۰۰۰۰	صاحب مع بھنگان
۱۸۰۰۰	محترمہ بشری بیگم صاحبہ	۱۸۰۰۰	محترمہ بشری بیگم صاحبہ
۲۰۰۰۰	شہزادہ فیضیہ صاحبہ	۲۰۰۰۰	شہزادہ فیضیہ صاحبہ
۲۰۰۰۰	چک ڈاکٹر ذری ضلع مٹان	۲۰۰۰۰	چک ڈاکٹر ذری ضلع مٹان
۱۸۰۰۰	موبک ضلع بھنگان	۱۸۰۰۰	موبک ضلع بھنگان
۱۹۰۰۰	کھپڑ	۱۹۰۰۰	کھپڑ
۰۰۰۰۰	محترمہ بی بی صاحبہ چک ۲۲۷	۰۰۰۰۰	محترمہ بی بی صاحبہ چک ۲۲۷
۸۰۰۰۰	ضلع لائل پور	۸۰۰۰۰	ضلع لائل پور
۱۰۰۰۰	تھال ضلع بھنگان	۱۰۰۰۰	تھال ضلع بھنگان
۱۰۰۰۰	زبیرہ صاحبہ راولپنڈی	۱۰۰۰۰	زبیرہ صاحبہ راولپنڈی
۲۹۰۰۰	چندیو ضلع جھنگ	۲۹۰۰۰	چندیو ضلع جھنگ
۹۰۰۰۰	محترمہ نصیرہ عنایت اللہ	۹۰۰۰۰	محترمہ نصیرہ عنایت اللہ
۹۰۰۰۰	ایم۔ بی۔ بی۔ ایس	۹۰۰۰۰	ایم۔ بی۔ بی۔ ایس
۳۰۰۰۰	گجرات	۳۰۰۰۰	گجرات
۳۰۰۰۰	بھائی شہید لاہور	۳۰۰۰۰	بھائی شہید لاہور
۲۰۰۰۰	ناصر آباد اسٹیٹ	۲۰۰۰۰	ناصر آباد اسٹیٹ
۲۰۰۰۰	سنده	۲۰۰۰۰	سنده
۱۱۱۱-۱۳-۰	کل میٹران	۱۱۱۱-۱۳-۰	کل میٹران

بہت جات مطلوب ہیں

مندرجہ ذیل موصیٰ احباب کے موجودہ بیڑ جات مطلوب ہیں۔ اگر کوئی دوست ان کے ایڈریس سے علم رکھتے ہوں۔ یا موصیٰ خود اس اعلان کو پڑھیں۔ تو وہ اپنے موجودہ ایڈریس سے دفتر ہذا کو مطلع فرمائیں۔ وصیت کے بارے میں ان سے ضروری کام ہے۔ ڈسٹرکٹ جج لاہور کے دفتر میں

رقم وصول شدہ	نام	وصیت نمبر
۱۱۰۱۶	عبدالمنان صاحب شریعتی	۱۱۰۱۶
۱۳۲۵۶	غلام نبی صاحب	۱۳۲۵۶
۳۲۸۸	صوفی عبدالغفور صاحب	۳۲۸۸
۴۵۰۰	سلطان محمد احمد صاحب	۴۵۰۰
۵۴۲۲	رحمت احمد صاحب	۵۴۲۲
۵۸۶۶	منشی شہزاد صاحب	۵۸۶۶
۶۱۵۹	سازگار محمد یونس صاحب	۶۱۵۹
۶۲۰۴	سید تقی علی صاحب	۶۲۰۴
۶۲۳۱	محمد شریف صاحب	۶۲۳۱
۶۴۳۲	محمد شفیق صاحب	۶۴۳۲
۸۸۰۰۴	عبدالغفار صاحب	۸۸۰۰۴
۹۴۶۴	غلام رسول صاحب	۹۴۶۴
۱۱۲۶۹	منور دین صاحب	۱۱۲۶۹
۱۰۸۶۳	سعید احمد صاحب	۱۰۸۶۳
۱۰۹۱۸	نذر محمد صاحب	۱۰۹۱۸
۱۱۵۱۱	لال دین صاحب	۱۱۵۱۱
۱۱۵۹۶	غلام رسول صاحب	۱۱۵۹۶

سالانہ اجتماع

قائمین حج و عمرہ جمعیت، ایف۔ پی۔ جی۔ جی۔ کے گڈارٹنگ اس سال خوراک کے سلسلہ میں بعض اشیاء کے غیر معمولی بھنگا ہو جانے کی وجہ سے سالانہ اجتماع کا تخمینہ گذشتہ سالوں کے مقابلہ میں بڑھ گیا ہے لہذا قائمین کرام کی خدمت میں درخواست ہے کہ اس دفعہ چندہ سالانہ اجتماع کی مشن کے مطابق وصولی کی طرف خاص توجہ فرمائی جائے۔ کیونکہ پہلے ہی آمد کے مقابلہ میں اخراجات بڑھ جاتے ہیں۔ لہذا اس سال اگر اس طرف غیر معمولی توجہ نہ دی گئی۔ تو بہت سی مشکلات کا سامنا کرنا پڑے گا (صہتم مال خدام الاممہ مرکزیہ)

کامیابی

میری بہن رضیہ بیگم کارکن محکمہ صبح ایڈیٹمنٹ پشاور نے ایسا پشاور انٹرنیٹ امتحان پشاور یونیورسٹی کیا۔ خدا کے فضل سے جملہ امیدواروں میں سے صرف بیگم ہی اس امتحان میں پہلا نمبر حاصل کر کے کامیاب ہوئی۔ رضیہ بیگم نے گزشتہ سال دیوبند ایڈیٹمنٹ انسٹیٹیوٹ پشاور کے سالانہ امتحان میں تمام مرد اور خواتین امیدواروں میں سے جو تعداد میں نمبر لیکھتے۔ اول نمبر حاصل کیا۔ اور پانچ مہینوں میں سپیشل سرٹیفکیٹ اور نقد انعام مبلغ پانچ سو روپے علاوہ دیگر انعامات کے حاصل کئے۔ احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ عزیزہ کو آئندہ امتحانات میں بھی نمایاں کامیابی عنایت فرمادے۔ (انسٹال احمد پیر حبیب احمد پشاور)

تقرر امراء ضلع و نائب امراء ضلع

مندرجہ ذیل احباب کو تا ۳۰ اپریل ۱۹۵۹ء امراء ضلع منظور کیا گیا ہے۔ احباب جاغت لٹ فرمائیں۔

- ۱- خان عبدالغفور صاحب
- ۲- چوہدری عبدالرشید خان صاحب
- ۳- امیر ضلع بہاول پور
- ۴- چوہدری عبدالرشید خان صاحب
- ۱- خان نصیر احمد خان صاحب
- ۲- چوہدری فضل احمد صاحب

ناظر اعلیٰ صدر مجلس احمدیہ

پاکستان ریلوے

درخواست دعا

میرا پوتا طارق احمد بیارفتہ بیمار ہے۔ احباب دعا فرمادیں کہ اللہ تعالیٰ اسے صحت بخنے اور لمبی عمر عطا فرمائے کہ وہ اپنے والدین کا خادم بنے۔ (عطار احمدی خوشنویس مکان علیہ پنجاب کلاختر مارکیٹ بیرون ہٹ لائل پور)

پاکستان میں مہاجرین کی بحالی اور انکی جائیدادوں کے دعاوی کا تصفیہ

ذرائع بحالیات گے سسرگرمیوں پر ایک نظر

مہاجرین کی منظورہ املاک کے متعلق ہندوستان اور پاکستان کے معاہدہ جون ۱۹۵۵ء کے تحت عمل درآمد کی مشرکہ کمیٹی کے موجودہ سال میں دو جلسے ہوئے جن میں مزدور املاک کی اکثر ہزمتوں کا تبادلہ کیا گیا۔ اخبارات میں بھی یہ ہزمتیں شائع کر دی گئی ہیں۔ ادارہ یا املاک یا وقت سے حاصل شدہ رقم ان کے مالکوں کو واپس کی جارہی ہیں۔ چنانچہ ۱۱ مارچ ۱۹۵۵ء تک پاکستان میں رابطہ کے ادارہ کے ذریعہ اور فروخت سے حاصل ہونے والی رقم کے سلسلہ میں ۱۰۰۲۵۱۹ روپے کے بنک ڈرافٹ تقسیم کئے جا چکے ہیں۔

جہاں تک غیر منظورہ املاک کا تعلق ہے سالوں میں مزدور املاک کے انتظام کا تبادلہ منظور کیا گیا۔ اس سے قبل ۷ نومبر ۱۹۵۵ء کو ایک آرڈیننس جاری کیا گیا تھا جس کے تحت عازمین ترک وطن کے متعلق تمام شقیں ختم کر دی گئیں۔ اور یہ دفعہ رکھی گئی کہ جس شخص یا عازم کو تارک وطن یا مزدور قرار نہیں دیا جا چکا ہے۔ اسے بے جزوری ۱۹۵۵ء کے بعد تارک وطن یا مزدور قرار نہیں دیا جائے گا۔ ۱۹۵۵ء کے مزدور معاہدہ کے قانون میں پوشیدہ مزدور املاک برآمد کرنے کے لئے ایک خاص عمل مقرر کیا گیا ہے۔ اور ترقی سے یہ کام جاری ہے۔ اب تک ۳ لاکھ ۱۶ کروڑ سے زیادہ زرعی زمین اور ۲۱۸۴ شہری املاک اس طرح برآمد کی گئی ہے۔

دعاوی

ہندوستان میں چھوڑی ہوئی جائیداد کے معاہدہ کے لئے مہاجرین سے ۱۹۵۵ء کے آرڈیننس اور بعد ازاں ۱۹۵۶ء کے ایکٹ کے تحت دعاوی طلب کئے گئے۔ دعاوی کی اسکیم کے چار درجے ہیں۔ یعنی دعاوی کا رجسٹریشن، دعاوی کی تصدق، مزدور املاک کی قیمت کی تشخیص اور معاہدہ دعاوی کا رجسٹریشن میں ۱۹۵۵ء میں شروع ہوا۔ اور ۳۱ مارچ ۱۹۵۶ء کو ختم ہوا۔ اس تاریخ تک جملہ ۳۵۰۳۸۰۳ دعاوی رجسٹرڈ کر لئے گئے۔ بعد ازاں کئی مہاجرین نے اس تاریخ میں ۲۱ مئی ۱۹۵۶ء تک توسیع کر دی گئی، جنہوں نے اس مدت میں ۲۵۵۰۲۵ دعاوی رجسٹرڈ کر لئے۔ ان ۲۵۵۰۲۵ دعاوی کو علیحدہ کر کے بغیر دعاوی کی مالیت تقریباً ۲۲۱۶۷۰۰۰۰ روپے ہے۔ یعنی لوگ ایسے بھی تھے جو کسی

درجہ پر رجسٹرڈ مزدور املاک کے حوالہ یا تبادلہ کا سوال پیدا ہوتا ہے۔ مزدور ملکانات یا دوکانوں کا نیلام صرف مہاجرین تک محدود رہے گا۔ سوائے ہوٹلوں، بڑی بڑی عمارتوں، جیزہ کے جن کے نیلام میں سب حصے سکیں گے۔ دعوی کنندگان میں جن کی بولی نیلام میں زیادہ ہو گئی ہے وہ درجہ وار شرح کے لحاظ سے اپنے حصے کے بدلے میں ملتی شدہ ۱۰ دا سیٹی کی سہولت دئی جائے گی۔ اگر کوئی رقم باقی رہی تو اسے تین سال کی مدت میں آسان قسطوں میں وصول کیا جائیگا۔ جن لوگوں نے اپنے دعاوی رجسٹر نہیں کئے ہیں۔ انہیں ۵۰ فی صدی رقم فوراً ادا کرنا ہوگی۔ ان ملکاتوں یا درکاروں میں جو لوگ اس وقت موجود ہیں۔ اور وہ نیلام میں ان ملکاتوں یا دوکانوں کو نہیں خرید سکے ہیں۔ انہیں تین سال تک نہیں نکالا جائے گا۔ اس کے علاوہ صورت کے جب وہ موجودہ الاٹمنٹ کی کسی شرط کی خلاف ورزی کریں یا اس طرح جائیداد استعمال کریں جس سے اسے نقصان پہنچے۔ جن قطعہات پر مستقل مکان تعمیر نہیں ہوئے۔ انہیں اور کھلے قطعہات زمین کو عام نیلام کے ذریعہ ٹھکانے لگایا جائے گا۔ خواہ دعوی کنندہ یا غیر دعوی کنندہ کو الاٹمنٹ کی ہوا کسی کے ناجائز قبضہ میں ہو۔ جو قطعہات دعوی پتئی کرنے یا نہ کرنے والے اشخاص کو الاٹمنٹ کئے گئے ہیں۔ جن میں باشندے بھی شامل ہیں اور ان پر مستقل مکانات تعمیر کئے گئے ہیں انہیں تشخیص قیمت کی بنیاد پر ان اشخاص کے نام منتقل کر دیا جائے گا۔ رہے وہ قطعہات جن پر لوگوں نے ناجائز قبضہ کر لیا ہے۔ لیکن جن پر مستقل مکانات تعمیر کئے گئے ہیں انہیں مطابق جرمانہ اور قیمت کی ادائیگی پر ان منتقل ہو گئے لوگوں کے نام منتقل کر دیا جائیگا۔ لیکن ایسی صورت میں جرمانہ عائد نہیں کیا جائے گا۔ جہاں متعدد لوگوں نے کھلے قطعہات پر قبضہ کر کے بظاہر پر پختہ ملکانات تعمیر کئے ہیں۔

صنعتی اداروں اور سینیٹوں کے موجودہ الاٹمنٹ ۳۱ دسمبر ۱۹۵۵ء کو ختم ہونے والے ہیں۔ اس کا اثر دو فی ٹوٹنے کے کارخانوں پر نہیں پڑے گا۔ کیونکہ ان کی مدت ۳۰ اپریل ۱۹۵۶ء کو ختم ہو رہی ہے۔ ان اداروں کی حالت دن بدن خراب ہوتی چلی جا رہی ہے لہذا حکومت نے فیصلہ کیا ہے۔ کہ نیلام کے ذریعہ ان کو حوالہ فروخت کر دیا جائے۔ جہاں تک زرعی اراضی کے الاٹمنٹ کا تعلق ہے۔ فیصلہ کیا گیا ہے۔ کہ شہری زرعی اراضی اور دعوی کنندگان کو عارضی طور پر الاٹمنٹ کے

جائے۔ جو ہندوستان میں ایسی ہی اراضی چھوڑ کر آئے ہیں۔ اور معاوضہ کی اسکیم کی تکمیل اور تمام دعاوی کی تصدق کے بعد ان ملکاتوں کے مستقل ہونے کے بارے میں فیصلہ کیا جائے۔ مزید کہ ملکاتوں اور دوکانوں کی ابتر حالت کے پیش نظر فیصلہ کیا گیا ہے۔ کہ ایسی دوکانوں اور ملکاتوں کو تمام دعاوی کی تصدق سے پہلے ہی فروخت کر دیا جائے۔

معاوضہ کی اسکیم کا سب سے نمایاں اور اہم پہلو یہ ہے کہ اس میں بعض قسموں کے دخلی کنندگان کے لئے عارضی امداد کی سہولت رکھی گئی ہے۔ ان قسموں میں بیو امین، میٹم، پورٹس اور میجر لوگ شامل ہیں۔ جو سہ ماہی کے لئے ہیں۔ ان کے دعاوی کی تصدق کے کام کو ادیت دینے کا حکم دیا گیا ہے۔

خانماں برآمد لوگوں کی بحالی

زرعی اراضی پاکستان میں زرعی اراضی کے لئے متعلقہ علاقوں کے بے خانماں اشخاص نے ۲۱ دسمبر ۱۹۵۵ء تک ۳۴۴۳۳۱۳۳ جن میں سے ۱۰۰۴۸۵۶ کے بارے میں تصفیہ ہو چکا ہے۔ موزی پاکستان نا پور کے کئی مہاجرین کو یہ پابندی جاری کی گئی ہے۔ کہ بے خانماں اشخاص کی ضرورت کو پورا کرنے کے لئے اس مزدور زرعی اراضی کو بھی استعمال کیا جائے۔ جو پہلے سابقہ صوبہ سندھ کے مالروں کو عارضی بنیاد پر الاٹمنٹ کی گئی تھی۔

دفاقی دارالحکومت کی توسیع کے ساتھ ساتھ صور کرچی میں واقع شہری زرعی اراضی بھی بہت اہمیت اختیار کرتی جا رہی ہے۔ اور شہر کے باشندوں کو زرکاریاں وغیرہ فراہم کرنے کے لئے اس کو استعمال کرنے کا فیصلہ کیا گیا ہے۔ لہذا دفاقی دارالحکومت کے دعوی کنندگان کے دعاوی حکومت موزی پاکستان کو بھیج دیئے گئے ہیں۔ تاکہ وہ ان کو زرعی اراضی الاٹمنٹ کی جائے۔

شہری

بھالی کے ٹیس کے نتیجے میں زرعی اراضی میں اپنے اجلاس میں مذکورہ فنڈ میں سے مزید ۱۰۰۰۰۰ روپے کی ایک رقم متعین کی گئی ہے اب تک اس فنڈ میں سے ۱۰۰۰۰۰ روپے دیئے جا چکے ہیں۔ مرکزی حکومت نے موزی اور موزی پاکستان کی حکومتوں کو ۱۸۸۹۵۰۰۰ روپے اور ۲۰۰۰۰۰۰ روپے کی رقمیں دینا منظور کیا ہے۔ مرکزی حکومت نے اسی علاقوں اور زمینوں کی ۲۵ اسکیموں پر بحالی ٹیکس میں سے ۱۰۰۰۰۰ روپے خرچ کر دیئے۔ کراچی کے لئے ایک بحالی کونسل قائم کی گئی ہے۔ جس کے زیر نگرانی اور نگرانی کونسل کا مقصد بحالی کے کام کے لئے متعلقہ سب کو ملنے کے بارے میں عام پالیسی وضع کرنا ہے۔

قومی اور ملی صنعت کو فروغ دینا آپ کا اولین فریضہ ہے

قومی اور ملی صنعت کو فروغ دینا آپ کا اولین فریضہ ہے

سلیاب کے املاک کو دس کروڑ روپے کا نقصان
 صحت مند و جوانی کے لئے سلیاب کے املاک کو دس کروڑ روپے کا نقصان
 سلیاب کے املاک کو دس کروڑ روپے کا نقصان

صحت احمدیت کے منہج
 تمام جہاز کو چیلنج
 معہ ڈیڑھ لاکھ روپیہ کے اخراجات
 کارڈ آنے پر
 مفت

مرطک ایم فیصلہ سٹریٹ ایم۔ ایس بیچ، سرکار
 ایس بیچاری (سیکرٹری) مرطک سلیاب
 نیک۔ مرطک ایس بے کریم۔ مرطک اے
 انصاری پریس اتانجی۔

۱۹ ستمبر ۱۹۵۷ء وزیر اعظم مغربی پاکستان سردار عبدالرشید خاں نے اعلان کیا ہے
 کہ ایک سرسری جائزے کے مطابق حالیہ سلیاب سے جی و ترقی کار کی املاک کو مجموعی طور پر
 دس کروڑ روپے کا نقصان پہنچا ہے۔
 سردار عبدالرشید نے تیار کیا گیا سلیاب سے
 قریباً سات ہزار مربع میل ترقی پزیر آب
 آیا۔ اور بعض علاقوں میں ابھی تک پانی
 موجود ہے۔ سلیاب سے سیالکوٹ، گوجرانوالہ
 شیخوپورہ، لاہور، گجرات، شاہ پور، گوردہ،
 جھنگ، لاہور، ملتان اور مظفر گڑھ کے
 اضلاع میں قریباً ۲۵ ہزار دیہات
 کو نقصان پہنچا سلیاب سے متاثرہ علاقہ
 میں ۱۱۲۶ مکانات کو نقصان پہنچا قریباً
 ۱۸ لاکھ ۲۶ ہزار چھ سو ایک سو تیس روپے کا
 زریعہ کیا۔ جس میں سے سات لاکھ ایک سو اسی
 میں فیصلیں موجود تھیں۔
 آپ نے حضرت خواجہ محمد امجد علی صاحب
 من غلہ اور دس لاکھ ۷۹ ہزار من جو سہ
 سلیاب میں بے گیا ہے۔

<h3>حضرت خلیفۃ المسیح اول کا قائم کردہ دارالاحیاء</h3>		
<p>جب جند مرطک ایم فیصلہ سٹریٹ ایم۔ ایس بیچ، سرکار کا ناصر علاج چھاپیں گوی ۱۹۵۷ء</p>	<p>زنانہ علاج ہر قسم کی پوشیدہ زنانہ بیماری کا مکمل اور تلی بخش علاج۔ شدید سے شدید اندرونی امراض کی تشخیص اور معائنہ کا مکمل انتظام بغیر لا علاج کلیف کا بغیر پریشن علاج خود ترقی یافتہ لایسے مفصل خط لکھیے</p>	<p>جب انحصار قادیان، لاہور، ملتان، فیصل آباد، گوردہ، مکمل کوئی گیارہ لاکھ ۱۳/۱۳</p> <p>دوا فی نساء عورتوں کی اندرونی مشکلات کا مکمل علاج چھاپیں روپے ۳/۳</p> <p>مفید النساء ایام کی بے قاعدگی کی دوا تین روپے - ۳/۳</p> <p>ترقی اولاد کو لیاں سو فیصدی جو دوا ۹/۹ روپے</p>
<h3>حکیم نظام حیان (شاگرد حضرت خلیفۃ المسیح اول) انبند نسر گو جہا الوالہ</h3>		

جنرل اسمبلی کے اجلاس کے لئے پاکستانی وفد
 کلچر ۱۹ ستمبر۔ اتوار منقہ کی جنرل اسمبلی
 کے بارہویں اجلاس میں شرکت کے لئے جو پاکستانی
 وفد جاسکے گا۔ اس کے ارکان کا آج اعلان کر
 دیا گیا ہے۔ وفد ان اشخاص پر مشتمل ہوگا۔
 ملک یزدخواستون (صدر) مرطک احمد (مترقی
 پاکستان) سردار ممتاز علی خاں ایڈووکیٹ گلپلہ
 و سابق مرکزی وزیر (مترقی پاکستان) مرطک امین
 ایم خان ایڈووکیٹ بیٹھہ (مترقی پاکستان) ڈاکٹر
 ایس کے سین (مترقی پاکستان) منشا دلہانہ
 کے بعد جب ذیل ثقافتی وفد کے ہمراہ جاسکیں گے۔

عمر آدمی کے مرنے کو موت کے برابری سمجھا جاتا ہے
 سلیاب بیماری کے لئے علاج کا بندہ سنت ہمارے
 ترقی پزیر روپیہ کی لکھیے۔ اس مرتبہ ذرا ہی
 ترقی پزیر روپیہ کی لکھیے۔ اس مرتبہ ذرا ہی
 ترقی پزیر روپیہ کی لکھیے۔ اس مرتبہ ذرا ہی
 ترقی پزیر روپیہ کی لکھیے۔ اس مرتبہ ذرا ہی

انفادات مجربات حضرت حکیم مولوی نور الدین صاحب خلیفۃ المسیح اول رضی اللہ عنہ

کے خاص شاگرد عبدالرحمن صاحب کا غانی (دوا خانہ قائم شد ۱۹۵۷ء)

<p>خدا کی رحمت ترقی اولاد کے لئے جو ہے۔ قیمت پندرہ روپے - ۱۵/۱۵</p>	<p>علاج زنانہ، مردانہ، بچکانہ، ہر قسم کی زنانہ امراض بچکانہ پوشیدہ بیماری کا مکمل اور تلی بخش علاج کیا جاتا ہے۔ شدید سے شدید زنانہ بیماری اندرونی امراض کی تشخیص اور معائنہ کا مکمل انتظام ہے خود ترقی یافتہ لایسے۔ مفصل خط لکھیں یہ دوا خانہ آپ کی خدمت سلسلے سے کرنا چاہئے</p>	<p>حفاظت امراض اولیاں (جیزڈ) فی نوڈ ڈیڑھ روپیہ مکمل کو رسی پندرہ ۱۵ روپے</p> <p>حساب راحت ایام ماہیاری کے قاعدگی کا جو ہے علاج قیمت ایک ماہ ساڑھے تین روپے</p> <p>حساب حمل بے اوزن اسکے آزمودہ مکمل کو رسی ساڑھے آٹھ روپے - ۸/۸</p> <p>سوغت سیلان الرحم عورتوں کی پوشیدہ امراض کا خاص علاج قیمت ایک ماہ ساڑھے تین روپے</p>
--	--	--

کے بعد جب ذیل ثقافتی وفد کے ہمراہ جاسکیں گے۔
 کھانسی، زکام، نازلہ کے لئے بہترین دوا یہ خوش
 ذائقہ ترین نہایت آسان اور سہل سے تیار کیا گیا ہے
 یہ تیز روئے کے بہتر میں آچکے۔ اور جو سر کی کھانسی
 کی دوا ہے بہت بہتر اور نمایاں طور پر یہ ترقی یافتہ
 فضل عمر فاروقی لکھیے۔

دکھنا بھرس

کھانسی، زکام، نازلہ کے لئے بہترین دوا یہ خوش
 ذائقہ ترین نہایت آسان اور سہل سے تیار کیا گیا ہے
 یہ تیز روئے کے بہتر میں آچکے۔ اور جو سر کی کھانسی
 کی دوا ہے بہت بہتر اور نمایاں طور پر یہ ترقی یافتہ
 فضل عمر فاروقی لکھیے۔

رجسٹرڈ نمبر ایل ۵۲۵۲

نئے وقت بنوئے اور ترقی پزیر دیکھو ان کے لئے ہماری خدمات حاصل کریں۔ ڈاکٹر ترقی یافتہ احمد مدان ساز ترقی پزیر دیکھو